

## 习近平致信祝贺2017年广州《财富》全球论坛开幕

## 共创中外经贸合作美好未来

2017年广州《财富》全球论坛6日上午开幕。国家主席习近平发来贺信，对论坛的举办表示热烈的祝贺，对各方嘉宾来华出席会议表示诚挚的欢迎。他指出，本届论坛聚焦全球发展面临的关键问题，与会嘉宾就此交流思想、建言献策，对促进世界经济增长具有积极意义。

习近平在贺信中指出，前不久召开的中国共产党第十九次全国代表大会制定了新时代中国特色社会主义的行动纲领和发展蓝图。我们将坚持以人民为中心的发展思想，深入贯彻新发展理念，建设现代化经济体系；全面深化改革，大力激发全社会创造力，持续释放发展活力；发展更高层次的开放型经济，深入推进“一带一路”建设，推动形成全面开放新格局。展望未来，中国发展动力更足、人民获得感更多、同世界互动更深，将为全球发展创造更多机遇、作出更大贡献。

习近平强调，中国经济具有长期向好的光明前景，有基础、有条件、有

中国将继续发展全球伙伴关系，扩大同各国的利益交汇点，促进贸易和投资自由化便利化，推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

动力实现稳中有进、持续向好。中国开放的大门不会关闭，只会越开越大，经营环境将更加开放、透明、规范。中国将继续发展全球伙伴关系，扩大同各国的利益交汇点，促进贸易和投资自由化便利化，推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。我们热忱欢迎全球企业家来华投资兴业，共享中国改革发展带来的机遇，共创中外经贸合作美好未来。

国务院副总理汪洋出席开幕式并发表主旨演讲。他表示，习近平主席的贺信表达了中国政府对论坛的重视和期待，传递了新时代中国发展的政策取向，宣示了中方愿同各方推

动构建人类命运共同体的真诚愿望。汪洋指出，本次论坛以“开放与创新：构建经济新格局”为主题，具有很强的现实意义。坚持经济全球化的大方向，是构建世界经济新格局的基本前提；坚持以创新驱动新旧动能转换，是构建世界经济新格局的关键；坚持包容共享性增长，是构建世界经济新格局的重要理念。汪洋强调，中国经济格局正在经历深刻变革。中国未来的发展，是以人民为中心的发展，是质量第一、效益优先的发展，是创新驱动的发展，是全面开放、互利共赢的发展。中国过去的发展得益于开放，今后走创新驱动、高质量发展之路，更需要扩大开放。我

们将坚持积极有效利用外资的方针，全面实行准入前国民待遇加负面清单的管理模式，大幅度放宽市场准入，抓紧制定重点领域扩大开放的时间表和路线图，保护外商投资合法权益，打造一视同仁、公平竞争的营商环境。

国务院新闻办公室主任蒋建国在开幕式上宣读了习近平的贺信。广东省委书记李希、加拿大总理特鲁多、巴布亚新几内亚总理奥尼尔和时代公司首席内容官、《财富》杂志总裁穆瑞澜分别在开幕式上致辞。

2017年广州《财富》全球论坛12月6日至8日举行，外国政要、《财富》全球500强企业代表、中外领军企业代表、知名专家学者等逾1100位中外嘉宾出席论坛，论坛规模超过历届。国务院新闻办和国家发改委、商务部、人民银行、国务院国资委等部门负责人在当天上午全体会议上向与会嘉宾介绍了党的十九大主要成果和中国开放发展政策主张。

据新华社电

李克强主持召开国务院常务会议  
推进公共资源配置  
政府信息全程公开

国务院总理李克强12月6日主持召开国务院常务会议，部署加快推进政务信息系统整合共享，以高效便捷的政务服务增进群众获得感；确定推进公共资源配置领域政府信息公开的措施，推动规范化透明化；批准2017年度国家科学技术奖励评审结果。

会议指出，按照党的十九大建设现代化经济体系和人民满意的服务型政府的要求，加快部门和地方政务信息系统整合共享，打通“放管服”改革“经脉”，是便利群众办事和创新创业、增强政府公信力的重要举措。今年以来落实国务院部署，各省级政府和71个部门已接入国家电子政务外网，在信用、人口信息等实现跨部门、跨地域、跨层级数据共享。下一步，一要明确提供公共数据是政府公共服务的重要内容。按照“整合是原则、孤网是例外”的要求，对分散、独立的政务信息系统加快清理整合，统一接入国家数据共享交换平台，并依法依规向社会开放。按照共享要求严格审批新建信息系统，防止重复建设和形成新的信息孤岛。全面清理和制止公共数据仅向特定企业、社会组织开放的行为，体现公平。二要在网络基础上加快实现数据通、业务通。年底前初步实现国务院部门40个垂直系统向各级政务部门开放共享数据，打通数据查询互认通道，逐步满足政务服务部门对自然人和企业身份核验、纳税证明、不动产登记、学位学历证明等约500项数据查询等需求，促进业务协同办理，提高政务服务效能，避免企业和群众办事多头奔波。对依法依规由政府提供、可经政务信息系统查询到的信息，一般不得要求另开证明。三要在信息共享方面推进体制机制和技术创新。通过购买服务等方式，发挥社会专业力量作用，加快各地政府、各部门网站和中国政府网等信息系统互联互通，积极推动政务服务“一网

通办”、“全国漫游”。建立政务数据校正完善机制，按照“谁提供、谁负责”原则，确保信息及时、可靠、完整、权威。四要加快对涉及信息共享急需的相关法规规章立改废。出台电子证照等基础标准。五要确保信息安全。进一步提高国家电子政务外网、国家数据共享交换平台安全防护能力。对事关国家安全等政务数据资源，必须由政府部门行使管理权。

会议指出，按照党中央、国务院全面推进政务公开的部署，实行公共资源配置全程公开、全程留痕，有利于提高公共资源使用效益、铲除滋生腐败土壤、公平维护企业和群众合法权益。

会议确定，一是以保障性住房分配、政府采购、国有产权交易、国有土地使用权和矿业权出让、工程建设项目招标投标为重点，由各地各部门纳入主动公开目录清单。二是公共资源配置涉及的行政审批结果由审批部门负责公开，公共资源项目配置或交易过程、中标、合同履约等信息由管理或实施配置的国家机关、企事业单位分别公开。三是地方各级政府和部门要通过网站、政务微博微信、客户端、新闻媒体等，及时发布公共资源配置信息，并与全国公共资源交易平台数据实时共享，做到“一网”覆盖。四是严格落实《政府信息公开条例》的时限要求，加强督查考核，国务院各有关部门每年要在政府信息公开年度报告中公布公共资源配置信息公开情况，接受社会监督。五是探索完善财政资金对困难群众补贴的公开方式，确保困难群众基本生活得到保障。

会议听取了2017年度国家科学技术奖励评审结果汇报，批准了获奖人选、奖励种类和等级，要求通过改革完善激励机制，催生更多原创成果、前沿成果，促进更多科技领军人才和高水平创新团队加快涌现。

据新华社电

美丽中国建设的世界共鸣  
环保界积极评价中国生态文明建设成果

在全球环保业者的瞩目下，联合国环境规划署在内罗毕举行的第三届联合国环境大会期间宣布了联合国最具影响力的环境领域奖项“地球卫士奖”，中国塞罕坝林场建设者获得其中的“激励与行动奖”。“地球卫士奖”从2005年开始颁发，是联合国表彰全球杰出环保人士和组织的最高奖项。

在当天宣布的“地球卫士奖”各个奖项中，除塞罕坝林场建设者外，智利总统巴切莱特获得“政策领导力奖”，中国摩拜单车公司获得“商界卓识奖”，中国亿利资源集团董事长王文彪获得“终身成就奖”，还有一些人士获得其他奖项。

今年“地球卫士奖”6个获奖单位或个人中，有一半是中国环保从业者，昭示了中国近年来在环境保护和生态治理领域取得的重大进步。

## 中国环境保护努力史无前例

第三届联合国环境大会召开前夕，联合国环境规划署执行主任索尔海姆就中国应对气候变化和环境保护行动专门发表了评论文章。他说，联合国环境规划署“看到中国近年来在环境保护方面所做的努力是史无前例的”。

他在环境大会期间接受记者采访时还指出，“塞罕坝造林建设者已经把退化的土地变成了一片郁郁葱葱的天堂，并使它成为被植被覆盖的‘新长城’，保护数百万人口免受空气污染伤害，并且保护了珍贵的水资源”。他说，中国的造林工程说明环境恶化是可以被逆转的，而且这是非常有意义的投资。

此外，索尔海姆还高度赞扬中国国内的环保行动。他说，中国许多城市面临空气污染，但中国已开始大规模地解决这个问题，包括宣布在未来几年投资3600亿美元发展可再生能源，停止新建燃煤电厂的审批，同时制定污染者黑名单，惩处违法者。

联合国环境规划署执行主任、联合国助理秘书长塞奥说，“我们看到中国高层在环保领域确定了明晰的方向，并展现出坚定的决心。在不

久前召开的中国共产党第十九次全国代表大会上，中国领导人除了谈经济和社会发展，生态环保也是一个重要方面”，中国的环保努力“能够在各个地方得以落实”。

他说，中国的环保决策向全世界释放了积极信号，中国的环保努力不仅为中国人民带来福祉，也将利好全球人民。据他透露，中国在本次大会上将与非洲国家在内罗毕设立机构，把中国先进的清洁能源生产技术在南南合作框架下，与世界其他发展中国家分享。

在大会期间举办的企业展会上，不少企业表示，他们很多的环保理念及环保设备都来自中国。比如，非洲一家从事电子产品废弃物回收的企业，他们的碾压机、拆解机以及分离器均是从中国进口；肯尼亚美国国际大学与英特尔公司合作的一个空气监测项目也参与展览，他们表示，在肯尼亚设立空气质量监测系统的想法也是从中国学习的。

## 中国在环保舞台作出突出贡献

索尔海姆指出，在全球环境治理中，中国已作出突出贡献。

他说，中国积极主动签署和批准当代最重要的环境保护条约，带动其他国家积极加入。除了《巴黎协定》，中国近年来还批准了其他同样重要的环保条约，比如中国去年8月批准了《关于汞的水俣公约》，这是全球首个旨在结束重金属汞污染给人类带来健康风险并造成环境破坏的公约；同年，中国还批准了《获取与惠益分享名古屋议定书》，旨在保护生物多样性；今年10月，在中国发挥的积极作用下，《蒙特利尔议定书》修正案通过，该协议将逐步淘汰用于暖通、空调和制冷领域的氢氟碳化物使用。

他还表示，在国际舞台上，中国提出的“一带一路”倡议致力于绿色发展；在G20机制下，中国还积极倡导发展绿色金融。中国的这些努力，联合国环境规划署均表示支持。

据新华社电